

# 太钢代县矿业公司校准计量器具为生产擦亮“眼睛”

本报讯(通讯员 刘艳云)为了及时了解和掌握工艺计量秤的准确程度,避免由于计量不准给生产经营带来风险,为企业提供真实准确的计量保证,近日,代县矿业公司组织皮带秤实物校准工作,为生产擦亮了“眼睛”。

本次校准以精选作业区电子皮带秤为始点,矿业公司设备管理部、该矿相关专业科室、计量检验衡器检修班人员参加了本次校准工作。为了保证准确性、有效

性,首先对秤体、秤架、过渡辊、传感器进行了检查,对仪表进行了零点稳定性调整标定。其次对汽车衡器进行校零并检查秤体。之后按照程序清空料斗铲斗,人员按要求到位执行指令开始进行检测。过料铃声响起,检测人员围绕在仪表前开始进行一系列观察与操作。经过两个多小时的准备与检测,最终得到校准误差值,全体人员对该值进行了分析比对,对皮带秤进行了更为精确的

标定。

今年以来,矿业公司加大了对工艺计量秤的管控力度,先后多次深入矿山检查指导工作。该矿严格按照公司要求,制定专门的皮带秤管理制度、校准规范,确定电子皮带秤等级,规范填写记录,定期组织检测。此外,该矿在日常还加强了对计量管理操作人员的技能培训,加大了对计量数据的检查力度,为高效率、高质量生产起到了保驾护航的关键作用。



近日,岚县矿业公司开展车辆安全专项检查,对外协单位的皮卡车、物流铲车等车辆的司机资质、刹车系统、倒车系统、转向系统、随车灭火器、安全带等进行了排查,确保各项技术指标符合安全标准。 康莹 摄

## 职工需要工匠精神

丰子玲

工匠精神就是一种对自己产品精雕细琢、追求完美和极致的精神。说到底也就是精益求精四个字的完美诠释。一个具有工匠精神的人,会专注于自己的工作,把准确率从99%提高到99.99%,不断追求尽善尽美的境界。

员工作为企业的生力军,是最有活力、最有潜力,也最有影响力的群体,肩膀上担负着兴国兴企的重任。然而有部分职工在自我发展阶段都有些浮躁,缺乏吃苦和奉献精神,对本职和分内工作抱有马虎和交差应付的态度。所以在新形势下,就要为职工注入工匠精神,让职工想干事、能干事、干成事。

首先,要激发职工想干事的欲望,提高职工在工作上的积极性和主动性。企业要多加强对职工的人文关怀和心理疏导,多发现员工在日常工作中的闪光点,并为其点赞。也可根据情况给予一定的物质奖励,让他们拥有十足的信心和勇气,积极投身到工作中去。

其次,充分发挥匠人精神。职工在工作中要严格要求自己,不断提升自我,不断在工作中获得知识,增长才干,充分发挥自己的潜力。企业也可不断为职工提供及时的、针对性的、优质的教育培训平台,有效提升员工的工作技能和素质。

工匠精神除了要求做实做细工作外,还要求我们有活跃的思维、丰富的创造性。因此,在日常工作中,要充分发挥员工善于学习、精力充沛、可塑性强的特点,激励员工在实践中发散思维、大胆创新,不断寻求新的方法、新的突破,不断提升工作水平,为实现百年太钢梦贡献力量。



## 提质创新践行使命

《践行初心使命,锤炼不锈钢品质》宣传片在公司内网播出后,技术中心科研三党支部组织全体党员集中观看并开展讨论,全体党员表示要不忘产业报国初心,践行大国重器的使命,立足岗位职责,树立质量意识,为实现太钢高质量转型发展贡献自己的力量。



作为科研人员,我们要细化质量管理,注重提品质、增品种、创品牌,以质立信、以质取胜,筑牢高端特色精品基地。树立全员精品意识,实施精细化质量管理,推进精品工序、精品产线建设,同时,要坚持以科技创新为支撑,以“闻新则喜、闻新则动、以新制胜”的创新理念,推动技术研发从追随并跑到领跑的转变,打造技术领先优势,掌握完全自主知识产权,为公司高质量转型发展奠定基础。

产品是决胜市场的利器,而质量是产品的名片。只有过硬的质量才会让太钢继续保持全球不锈钢行业的领军地位。全体党员要发扬敢于担当、奋斗有我的精神,坚持高端化、特色化、精品化的核心战略,充分发挥公司多年积累而成的工艺、技术、装备、研发、品牌等优势,使太钢永立潮头。

科研三党支部号召全体党员坚持科技创新,坚持以用户需求为导向,戮力同心、奋发有为,不断提高太钢产品质量和市场占有率,开拓太钢质量工作新的更加美好的春天。

(技术中心科研三党支部)

(上接第一版)会议突出强调了当前国企改革八个方面的重点工作。一是准确把握改革的战略意图、重大要求,有效提升国有资本专业化市场化法治化运营水平。我省深化国有资本授权经营体制改革、推进国有资本运营公司改革试点,于法有据、于实相符、顺应时势,是贯彻落实党中央决策部署的战略举措,是我省转型综改先行先试的积极探索,是我省国资国企改革的顶层改革、重中之重。要按照“分级授权、厘清职责、品字架构”的要求,依法依规深化国资监管体制改革试点。省国资委专司监管,履行国企党建、监督管理、社会责任、指导市县等职责。省国资运营公司根据分级授权代表本级政府履行出资人管资本职责,按照专业化运作、市场化运营、法治化管理和穿透式管资本的基本要求,做好国有资本“进退流转保”文章,确保国资保值增值,促进省属国企高质量转型发展。同时要建立完善对省属国企投资决策经营的支持机制、止损机制和平滑机制,最大程度防控风险。二是优化国资布局,深化战略重组。加快淘汰落后产能、化解过剩产能、退出低效产能,大力推动技术改造,有序推动深度重组,做强传统产业。聚焦打造14个战略性新兴产业集群,培育壮大龙头企业,大力招商引资、招才引智,积极引进省外龙头企业和一流研发创业团队,做优新兴产业。在现有文旅、大地、航产、交控、水控、国际陆港等一批新兴龙头企业基础上,进一步在农业、体育等领域打造新的国企旗舰观旅,让国有资本在基础性领域和优势行业的集聚度进一步提升。三是健全公司法人治理,树立鲜明的效益导向。省属国企要真正确立以效益为中心的发展导向,把实现利润、全员劳动

## 坚持党对国企改革领导 坚持市场化法治化改革取向 着力从根上改制上破治上立 为转型综改提供强力支撑

生产率和单位成本作为企业经营管理的目标、基本手段。要持续推进瘦身健体,压缩管理层级,精简法人单位。要努力做到科学决策,严把投资方向,严选合作对象,严格决策程序,严控投资风险,把投资聚焦到资本回报上来,坚决杜绝拍脑袋式的投资决策行为,实行终身责任追究。要实施精细化管理,全面加强成本控制、成本核算,严控非生产性支出,降低财务成本。四是深入实施创新驱动、人才强企战略,不断提升企业的核心竞争力。省属国企要高标准实现创新活动全覆盖,带头开展科技创新,积极开展关键共性技术和“卡脖子”技术的攻关,加快建强重点实验室,积极引进培育创新领军人才,充分发挥企业在科技创新中的主体作用。五是坚持政企分开、事企分开,全面推进省级行政管理部门所属事业单位所办企业清理规范。要摸清底数,分类处置,谁主管谁负责,清理退出一批、划转管理一批、重组整合一批,今年年底前要完成清理工作。未经批准,事业单位一律不得新办企业。六是咬定目标持续攻坚,分类推动市县国企改革。要摸清市县所属国有企业、集体企业底数,坚持一企一策、对症下药,分类推动市县国企改革。七是探索开展企业“六定”改革,促进企业治理现代化。本着先行先试原则,推进省属国企开展定职数、定员额、定机构、定机制、定薪酬、

定任期的“六定”改革,不断提升国有企业治理现代化水平。八是积极稳妥推动省属文化和金融企业改革,为高质量转型发展助力加力。省委省政府将在已有工作基础上,专门研究作出部署。

会议要求,全省各级各部门各企业要在省委统一领导下,围绕“一盘棋”、拧成“一股绳”,确保改革任务落地落实。省市县委要加强领导,各级政府要主动作为,省直各部门要强化改革协同,强化服务支持。省国资委、省国资运营公司要加强上下对接、内外协调,带头抓实改革。省属国企要扛牢主责、精细施工、主动作为。要始终坚持把党的领导融入企业法人治理结构,将全面从严治党贯穿企业改革发展全过程各方面,把企业基层组织建设成为坚强的战斗堡垒,为国有企业深化改革和高质量发展提供坚强组织保证。要凝聚改革合力,营造浓厚氛围,把企业职工的内生动力充分激发出来,让人人成为改革的参与者、改革的实施者、改革的正能量。

会议以电视电话会议形式举行。省委、省人大、省政府、省政协有关负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席会议。省直有关部门,各省属企业及金融、文化类企业,驻晋金融机构主要负责同志在主会场参加会议。各市设分会场。